

«Организации и люди»

Презентацию подготовили участники квест
игры «Новый формат» команда д.Согом

Точная дата основания деревни
Согом неизвестна.

По некоторым данным это 1801 год
Но известно, к примеру,
что в 1901 году
в Юрте Дальне-Согомской
проживало 17 домохозяев,
у которых имелось 35 лошадей,
15 коров и 45 собак.

*Первыми поселенцами деревни
Согом были Вайветкины и
Рогины.*

*Они и основали первый колхоз-
имени Молотова.*

*Занимались рыбодобычей,
сельским хозяйством.*

Вайветкины Григорий Иванович и
Мария Кондратьевна (1960-1970 г.)



Единственным учителем в начальной школе до войны был Иван Игнатьевич Вайветкин. В августе 1941 года он ушел на фронт, а в 1945-м погиб под Кенисбергом.



При укреплении колхозов в 1946 году к Согому присоединили деревню Нюркой.

С 1927 по 1957 год хозяйство возглавлял Дмитрий Петрович Вайветкин.

Колхоз имени Молотова был первым в районе. За успехи в работе работников колхоза премировали киноустановкой и аппаратурой для радиоузла.

Колхозники занимались ловом рыбы и заготовкой пушнины.



В 50-60-х годах в колхозе занимались разведением норки и чернобурой лисицы. Держали коров и лошадей, продолжали продавать молоко и мясо, лисьи шкуры. Для животных выращивали овощи, добавляли в корм норкам, лисам часть овощей шла на корм коров, лошадей.



В 1960 году колхоз имени «Молотова» был переименован в «Знамя Ленина» председателем назначен Конев Борис Назарович.

В 1975 году на смену Коневу Б.Н. пришел инженер по рыбодобыче Бондарец Иван Иванович.

Колхозники занимались ловом рыбы не только для своих нужд, но и для отправки в город Ханты-Мансийск.

Каждому рыбаку назначали план по добыче рыбы.



В 1979-1982 гг. колхоз возглавлял
Косинцев Валерий Иванович.

Под его руководством запустили
пилораму.

Завезли новое поголовье коров.

Звероферма увеличилась новым
поголовьем голубого песца.

Приобрели свиней и куриц.

Построили здание для заморозки
рыбы.

В годы перестройки колхоз
развалился.

В 1995 году он был
реорганизован в национальную
общину «Согом».